EXAMEN PARCIAL TEORÍA ECONÓMICA

NOMBRE:___________________________________
FECHA: _____________________

[bookmark: CAc2013108]CAc-2013-108.-	Compromiso ético de los estudiantes al momento de realizar un examen escrito de la ESPOL.
COMPROMISO DE HONOR
Reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, y no se permite la ayuda de fuentes no autorizadas ni copiar.     
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la declaración anterior.

                                       _________________________________________
Firma de Compromiso del Estudiante

1. Conteste (V) si es verdadero y (F) si es falso (2 puntos c/u)
a. La Economía es una ciencia social que estudia la asignación de los recursos escasos entre fines alternativos, de forma óptima. (  )
b. La escasez existe porque la desigualdad existe. (  )
c. La Economía busca la estabilidad de precios porque de esta manera se lograría cierta equidad en la distribución del ingreso nacional. (  )
d. La macroeconomía estudia y explica el comportamiento del consumidor y la empresa productora a medida que cada uno trata de optimizar sus elecciones de acuerdo con las oportunidades que se le ofrecen. (   )
e. El empleo y desempleo es un agregado económico estudiado por la Microeconomía (  )
f. La Teoría Económica formula principios, teorías, leyes o modelos con base en las descripciones y observaciones de la economía política. (  )
g. Si no hay escasez, en realidad es poco importante realizar elecciones. (  )
h. Con la acumulación de recursos llegará un momento que un individuo se sienta completamente satisfecho y ya no tendrá más necesidades. (  )
i. Las elecciones racionales implican elegir la opción que reporta menor beneficio en relación a su coste de oportunidad. (  )
j. El incremento de recursos reduce la frontera de posibilidades de producción ( )
k. El coste de oportunidad es el valor del bien al que se renuncia.  ( )
l. El análisis del costo de oportunidad se realiza en términos monetarios únicamente.  (  )
m. La economía descriptiva Describe la acción económica y observa sistemáticamente el comportamiento de sus diversos agentes.  (  )
n. Un criterio decisivo en la racionalidad de las decisiones es la ignorancia de todas las alternativas.  (  )
o. La Política Económica aplica los desarrollos hechos por la economía descriptiva para la mejor conducción de la acción económica.  (  )
p. El coste marginal indica el coste adicional en el que incurre la empresa por la producción de un nuevo lote.  (  )
q. Cada vendedor vende una proporción pequeña de la producción total, y sus decisiones no influyen en el precio de mercado  (  )
r. Las decisiones de compra y venta son dependientes entre sí, ya que es necesario adquirir para comercializar.  (  )
s. El equilibrio a largo plazo de la industria se alcanzará cuando haya beneficios nulos en la industria.  (  )
t. En escasez los precios también se disminuyen.  (   )

2. Una empresa para fabricar 20 sillas diarias puede utilizar capital y trabajo en las siguientes combinaciones:
	Combinaciones
	Capital
	Trabajo

	A
	2
	15

	B
	3
	11

	C
	4
	12

	D
	3
	13

	E
	6
	12

	F
	8
	8

	G
	9
	10



Si el precio de las máquinas es $10,000 y el salario pagado a los trabajadores es de $1,000, se pide:
a) El proceso productivo económicamente más eficiente
















3. Una explotación agrícola se destina a la producción de cacao, empleando unos instrumentos rudimentarios. El agricultor-empresario ha observado que si emplea distinto número de obreros su producción aumenta de la siguiente manera:
	No. De Obreros
	Producción de Cacao

	0
	0

	1
	30

	2
	70

	3
	100

	4
	120

	5
	130

	6
	130



Se pide hallar:
a) La productividad total según la mano de obra empleada
b) La productividad media de la mano de obra empleada
c) La productividad marginal de la  mano de obra empleada
d) ¿Cuál es la mejor opción? ¿Por qué?

